

材料“瘦身”审批提速 让企业少跑腿好办事

青岛海洋高新区极限压缩各类审批事项办理时限,提升审批效能

— 打造精简高效 —
政务新生态

□本报记者 谭宁
本报通讯员 田祥家

一流的营商环境是吸引更多优质企业投资兴业的深厚沃土,精简高效的政务新生态是推动辖区经济社会高质量发展的重要抓手,关系着城市发展的方方面面。为落实青岛市“项目落地年”和西海岸新区“攻坚突破年”工作部署,加快推进青岛海洋高新区“一区、两园、六中心”开发建设步伐,以会战姿态迅速掀起新一轮项目建设热潮,近期,青岛海洋高新区认真落实“一次办好”改革,进一步简化审批程序,最大限度减少审批环节,全面提升项目审批效能,助推新区经济高质量发展。

近日,青岛海洋高新区综合服务保障中心接到青岛红星国际置业有限公司递交的申请挖掘城市道路(易通路西、西海岸路北)的项目审批。从接到申请,到相关部门审核,再到

发出许可证,原先需要2至3天的工作,如今仅用了1天时间。

“我们通过网上申报系统,申请了红星天铂项目的道路出入口手续,工作人员当天查看完现场后,通知我们下个工作日就可以拿审批结果了。”青岛红星国际置业有限公司开发经理于长安告诉记者,相对于之前需要现场提报材料来说,现在企业跑腿少了,大大提高了工作效率,节省了工作时间。

按照“可减必减、应批快批、应办快办”原则,青岛海洋高新区综合服务保障中心实施政务服务事项材料“瘦身”行动,凡是公布实施的政务服务事项,除法律法规有特殊规定外,全部实行网上运行;凡是没有法律依据的证明材料一律取消,极限压缩各类审批事项办理时限,高效的审批服务让企业连连点赞。

日前,位于中铁·青岛世界博览城地段的6号地块项目呈现一派热火朝天的施工景象,其中部分施工已基本完成。

能有现在这个进度,和前期青岛海洋高新区综合服务保障中心提供

的“保姆式”服务分不开。两名青岛海洋高新区服务保障专员,为企业提供保姆式“一对一”贴心帮办、代办服务,并将审批窗口前移,为重点项目提供上门服务,最大限度减少企业的跑腿次数。

青岛海洋高新区综合服务保障中心工作人员刘雪介绍说:“我们从2020年4月底开始试运行青岛市项目审批管理平台,为无纸化办公打下了基础,最大程度减少审批环节,提高了审批效率。与此同时,我们也会经常联系企业、项目方,了解他们项目推进过程中遇到的堵点、难点问题,实行‘一对一’对接服务,帮助项目方早开工、早完工、早投产。”

“快审批、快开工”。随着青岛海洋高新区不断优化审批流程,最大限度实现行政审批的提速、提质、提效,让企业、群众少跑腿、好办事。今年以来,青岛海洋高新区已接待服务群众373人次,办理审批事项220件,全部网上办理,网办率100%。在220项审批事项中,即办事项占183件,即办率达83%,大大提高了行政审批的效能。

青岛自贸片区工委理论学习中心组暨党史学习教育集中学习会议召开

赵士玉出席

□记者 刘腾 报道

本报讯 近日,青岛自贸片区工委理论学习中心组暨党史学习教育集中学习会议召开。西海岸新区工委副书记,青岛自贸片区工委副书记、管委主任赵士玉出席。

会议指出,要把党史学习教育摆在突出位置,提高政治站位,深化思想认识,强化责任落实、周密组织实施,真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局。要以此次党史学习教育为契机,推进青岛自贸片区制度集成创新,培育一流营商环境,打造五大特色产业。要发挥改革开放优势,主动融入新发展格局,以制度创新为核心,以打造市场化、法治化、国际化营商环境为重点,大胆试、大胆闯、自主改,奋力打造新时代改革开放新高地。

会议要求,党员干部要立志做党的光荣传统和优良作风的忠实传人,不断增强意志力,在新时代改革开放新高地建设中奋勇争先,建功立业。要加强理论联系实际,学懂弄通掌握思想真谛,内化于心,外化于行,与工作实际有机结合,真正指导推进各项工作落地落实。要不断加强作风建设,守纪律、明规矩,提振精神、带好队伍,凝聚战斗力,树立激昂奋进的新形象。要把企业服务提到重要位置,以对事业高度负责的精神,做好企业服务工作。要不断加强制度创新和科技创新,为青岛自贸片区快速发展提供双轮驱动。

华能青岛董家口热电联产项目传来喜讯

1号机组发电机定子吊装成功

□记者 董梅雪
通讯员 张涛 报道

本报讯 近日,重达280吨的华能青岛董家口热电联产项目1号机组发电机定子,在行车指挥员的调度下,缓缓升起,平稳坐落到1号汽机运转平台的发电机固定台板上,顺利安装就位。

作为2021年项目建设的第一个里程碑节点任务,华能青岛热电有限公司立下军令状:1号机组发电机定子3月15日吊装就位,是今年项目建设的风向标、是定盘星,应全力以赴保证务期必成。

面对1号汽机运转平台交付安装明显滞后、土建安装单位交叉作业施工难度大等诸多不利因素,华能青岛热电有限公司各级、各部门上下齐心,紧密协作,全力推进项目建设。

为确保吊装工作按期完成,春节前,华能青岛热电有限公司迅速成立定子吊装工作专项小组,逐一落实各项工期保证措施。

工程部放弃春节假期和家人团聚的时间,组织各方人员采用倒排工期、24小时连续施工的方式,打破常规,在1号机组6.3米钢梁吊装完成后立即进行13.6米框架及梁板的施工,并通过提高砼浇筑的设计标号的方式,全力突击工程进度。

面对框架+钢梁+现场支模浇筑施工过程复杂、屋面已经完成封闭、外部起重设备无法使用的情况下,工程部果断启用1号行车作为钢梁、钢筋、模板等的垂直运输工具来保证施工连续性。

由于1、2号机组主厂房进出口门



华能青岛董家口热电联产项目1号机组发电机定子顺利吊装就位。

设计高度只有9.9米,吊装专用的扁担梁经行车大钩连接后宽度略宽于汽机房中门,无法下落,起吊所用钢丝绳无法挂住发电机定子,工程部确定采用非常规的两台行车小车进行斜向错位的方式进行吊装。

在发电机台板就位过程中,为保证发电机台板基础二次灌浆的进度不受现场环境影响,工程部从各单位调集多台电暖器,采取搭棚就地保温的方式,确保台板基础环境温度保持恒温15摄氏度,保证了混凝土的凝固质量、缩短了凝固时间。

由于定子重量重达280吨,对进场路线路况要求极高,华能青岛热电

有限公司相关人员反复对定子进场路线进行勘察,通过采用路基填渣硬化压实、再铺设20毫米厚钢板的方式,消除路面隐患,确保了通行路面的承载力、压实度、转弯半径达到安全运输要求。

“1号机组发电机定子吊装就位的如期完成,犹如一支强心剂,更加坚定了我们确保1号机组如期投产的目标和信心,为后续项目建设提供了宝贵的经验。我们将以此为契机,继续全力以赴、攻坚克难、奋勇争先,为打造一流综合智慧能源基地而努力奋斗。”华能青岛热电有限公司党委书记王宏强说。

政协委员服务民营企业活动正式启动

杨东亮出席

□记者 刘腾 报道

本报3月23日讯 今天上午,“政协委员服务民营企业 助推民营经济高质量发展”活动正式启动。区政协主席杨东亮出席。

杨东亮要求,要深刻理解此次活动的重要意义,不断加深对企业实际情况的了解,真正掌握企业发展中存在的困难和问题,在政协委员服务民营企业活动中进一步提高履职能力。要着力发挥委员作用,摸清企业发展状况,真心实意帮助企业解难题。相关部门要采取有效措施予以配合,企业要加强与委员的沟通对接,切实把社会各界的思想和行动统一到工委管委各项工作部署上来。要加大宣传力度,展现工作亮点和特色做法,真正把这项工作打造成委员有效履职的新平台。

融发集团成功发行4亿元中期票据

□记者 李宛遥
通讯员 殷世界 报道

本报3月23日讯 今天,记者从融发集团获悉,该集团2021年第一期中期票据在银行间债券市场成功发行,发行规模达4亿元,发行期限3+2年期,票面利率4.5%,认购倍数为1.28倍,其中票面利率创青岛市同级别企业2021年春节后利率新低。资金募集到位后,将为集团转型升级、稳健发展提供金融支持。

下一步,融发集团将继续稳步推进融资发债等工作,为集团提升核心竞争力,为新区深入实施融合创新国家战略提供持续稳定的金融支持。